2021年 12 月 22 日

本期 **8** 版 总第 **215** 期

下期出版:2022年1月19日





扫描二维码 关注"上海社区发布"



自 / 家 / 门 / □ / 这 / 点 / 事 ■■■■

新 灰 医 出版

自治共治纾解社区多年难题

一扇门安一份心

国权居民区 ____

缺失的7扇大门快要"回家"了

政修路 3-31 号是沿马路建 造的老旧小区,因历史遗留原因, 小区7扇大门缺失多年, 造成小 区无法封闭,安全隐患不断,车辆 管理、垃圾分类、疫情防控工作难 度成倍增长。

在街道党工委、办事处的指 导和支持下,国权居委会将群众 的日夜期盼化为本年度的睦邻自 治项目。居民区党总支牵头"三驾 马车"、"五位一体"和其他相关 主体,运用听证会、协调会等民主 协商制度,在大量调查民意的基 础上,整合各方资源,形成多方合 力,最终找来第三方公司,以5年

的广告投放权换取7套道闸和门 禁系统的安装费用。为提升小区 技防, 居民区党总支牵头对项目 进行优化,通过"几个一点"筹措 资金,加装车辆识别系统,努力形 成良性循环的有效治理闭环。

解决小区管理、居民停车的 "小问题",考验着基层党组织和 居委会为民服务、精准施策的"大 智慧"。目前,国权居委会正在积 极协调安装7扇大门,用实际行 动守护居民平安。街道社区自治 办公室也将继续支持居委会妥善 解决安装新门后面临的停车管理 等一系列新问题。



我为群众办实 事"不是一句空 话,"走百家门、知 百家情、解百家 忧、暖百家心"必 须落到实处。五角 场街道党工委、办 事处积极践行"人 民城市人民建,人 民城市为人民"重 要理念,将城市规 划和社会治理重 心向社区转移,瞄 准群众急难愁盼 问题,指导各居委 会精准回应百姓 需求,切实为群众 办实事、做好事、 解难事。这不,五 角场不仅有"睦邻 门",关于"门"的 睦邻故事还在继 续。

国定一居民区。

国定支路上多了2扇红色大门



国定路 600 弄 20 号和 21 号因 历史遗留原因,其楼栋大门开设在国 定支路上。2个门栋前车辆乱停乱放 现象严重,居民反响很大。居委会在 听到楼组长、居民的呼声后,决定将 此议题列入今年的睦邻自治项目。

通过党建引领 "三驾马车"协 商议事平台,居委会召集两栋楼内 的居民召开意见征集会, 听取居民 意见,把效果图投射在屏幕上,直观 地给居民看到安装门后的样子。为

配合国定支路党群服务一条街的整 体氛围, 方案中还特意将门的颜色 定为红色,并辅以镂空元素。

11月15日,两扇鲜红的"睦邻 安全门"竖了起来,两栋楼门口的环 境焕然一新,得到了20号和21号 居民的一致好评。两栋楼的居民那 么多年来,终于第一次感觉自己住 在了小区里,而不是马路边上,安全 感得到了大大的提升。

(社区自治办公)

街道建立大数据精准救助服务平台

年帮扶四台

初见周老伯,平和是他给人的 第一印象。今年9月,在五角场街 道的帮助下,周老伯21岁的孙子 找到了一份稳定且具有发展前景 的工作,听工作人员介绍,也是在 这之后,周老伯的气色越来越好

十几年前,周老伯家中突遇变 故,失去了收入来源,但此时,家中 尚有年迈的母亲和年幼的孙子,生 活压力巨大。于是,周老伯主动来 到街道寻求救助,街道工作人员了 解情况后便根据当时的政策,为他 们申请了相应的生活保障。

"讨去,我们都是诵讨人力挨 家挨户上门排摸困难群体,再将政 策落到每个人身上。"五角场街道 社区服务办的工作人员周玉娇介 绍道,这样的工作方式耗时且滞 后,政策落到个人存在一个时间 差,加上各个科室部门之间存在信 息差,也很容易产生重复工作。

由于家庭情况特殊, 时至今 日,街道一直关注着周老伯一家的 生活状况。期间,根据周老伯一家 的情况变动与政策调整,街道工作 人员先后帮助他们申请了城乡居 民养老待遇和特闲待遇。此外,在 周老伯的母亲过世时,居委会帮忙 打理了很多事情。

今年4月,杨浦区民政局在五 角场街道开展试点,探索建立大数 据精准救助服务平台。在数字化赋 能下,街道打通多部门数据壁垒, 精准锁定困难家庭,并精确找到他 们的需求点,及时匹配到社会救助 资源库

正是通过大数据排摸,街道及 时发现了周老伯的孙子有找工作 的需求,便根据其孙子的实际工作 能力,利用街道现有资源帮其找到 了一份稳定的工作。同时,通过大 数据排摸,周老伯的妻子也找到了 一份合适的工作,可以补贴家用。

据周玉娇介绍,现在很多政策 都越来越精细化、个性化,更具针 对性,大数据平台的加入能够帮助 工作人员更及时、准确地发现救助 者,减少"救助时差",同时也能提 高各部门的工作效率,让老百姓受

"这么多年来,我们在街道和 居委会点点滴滴的帮助中感受到 了温暖,生活在一步一步朝上走, 现在家人的精神状态都挺好的。 周老伯认为,政策与服务都在不断 完善,但人不能一味地索取,要靠 自己的努力过上更好的生活。

建立大数据精准救助服务平 台是五角场街道在社会救助方面



迈出的一大步,针对辖区内的困难 群体,街道还将发挥社区救助顾问 "绣娘" 职能作用,打造"三张网一 绣娘"综合助人新模式,形成 "找一析一汇一帮"工作机制,将

救助政策落到实处,形成陪伴式、 长效式、全程式的救助帮扶体系, 为杨浦面上推开精准救助工作提 供"五角场方案"

(社区宣文办、服务办)